

全省旅游热点前10榜 沈阳上6席

省文化和旅游厅消息，国庆、中秋双节同庆，全省接待游客5044万人次，综合旅游收入305.13亿元。省文旅行昨日同步发布《全省旅游热点县市区前20名》榜单，本报记者梳理发现，在前10名里，沈阳占了6席。

浑南、沈河、铁西、和平进入前5名

依据《全省旅游热点县市区前20名》榜单，浑南区以1925235人次占据第一位。沈河区和铁西区紧随其后，和平区位列第五，于洪区位列第8名，大东区位列第10名。

来自省文旅行的分析指出，“沈阳市的浑南区、大连市的金州区等20个县区为全省游客流入量TOP20地

区。其中本溪满族自治县、营口盖州和鲅鱼圈、盘锦大洼、鞍山的海城市和葫芦岛的绥中县均是省内旅游大热景区所在地。大部分县市区具有旅游核心吸引物，也有部分县市区因为人口稠密、商业步行街等因素，形成了文商旅融合的发展趋势，比如沈阳的沈河区、大连的甘井子区等。”

东北和京津冀为重要客源地

另外，数据显示，全省大部分地市旅游市场火爆，游客人数和消费较“五一”和“端午”小长假有大幅度提升。

双节期间，来辽旅游探亲的外省游客约为540万人次，占接待游客总

数的10.7%，其中黑龙江、北京、吉林、河北、山东、天津、内蒙古等大东北和京津冀地区是我省重要的客源地，占比达到70%以上。接待外省游客前5名的分别是沈阳、大连、葫芦岛、丹东和营口。

从部分景区停车场和主要旅游道路来看，受后疫情时代的影响，省内自驾游仍然是主要的出游方式，沈大、京沈、沈丹高速上车流如织，乡村旅游车水马龙。

朝阳、辽阳表现抢眼

双节期间，其中沈阳、大连游客流入量占比较大。鞍山、本溪、营口、锦州等市依然是游客热衷的旅游目的地，朝阳、辽阳呈现了强劲的发

展态势，营口因其独特的温泉产品优势，成为今年疫情以来旅游经济恢复最快的地区。

本溪满族自治县、营口盖州和鲅

鱼圈、盘锦大洼、鞍山的海城市和葫芦岛的绥中县均是省内旅游大热景区所在地。

辽沈晚报记者 王月宏

全省旅游热点县市区前20名

排序	地市	区县	人次	排序	地市	区县	人次
1	沈阳市	浑南区	1925235	11	大连市	沙河口区	1191771
2	沈阳市	沈河区	1760351	12	营口市	盖州市	1133316
3	沈阳市	铁西区	1637181	13	沈阳市	皇姑区	1099873
4	大连市	金州区	1530300	14	沈阳市	沈北新区	1080881
5	沈阳市	和平区	1509433	15	营口市	鲅鱼圈区	1031074
6	大连市	瓦房店市	1460710	16	大连市	中山区	1006734
7	大连市	甘井子区	1371248	17	大连市	普兰店区	758921
8	沈阳市	于洪区	1306132	18	盘锦市	大洼区	742236
9	本溪市	本溪满族自治县	1225942	19	鞍山市	海城市	739822
10	沈阳市	大东区	1217530	20	葫芦岛市	绥中县	733730

听到3岁双胞胎儿子在视频电话里唱《生日歌》

忙忘萌宝生日 警察爸爸瞬间泪目

“祝你生日快乐、祝你生日快乐……”

视频电话接通，就是一对水灵灵的双胞胎宝贝正在打着拍子唱《生日歌》。稚嫩的童声一传出屏幕，李开宇的眼泪一下子就涌了出来……

这个连续在岗执勤18天没能回家的警察爸爸，竟然忘记了今天是自己的双胞胎儿子的生日。

李开宇是本溪县交管大队草河口中队的副中队长。

草河口中队在本溪县的最南边，离县城有100多公里，平时中队的交警们都是吃住在队里，一个礼拜才能回家一次。而作为队里的业务骨干和岗位能手，李开宇要负责交通事故处理、交通违法查处、交通指挥疏导、交通安全宣传等多项工作，忙起来的时候真是啥也顾不上。

“这不，‘十一’黄金周前的周末，他就没有休息，到10月8日，已经连续18天没有回家了。”中队长姜爽告诉记者，国庆安保期间，李开宇一直带头坚守在岗位上：

“早上5点就起来巡逻，8点钟才能赶回队里吃口早饭，接着到执勤点一站就是一上午。晚上还要参加夜间巡逻整治，每天回到队里都得9点以后。”

于是，天天忙得脚打后脑勺的李开宇，就忘了孩子马上要过生日了。

姜爽说，平时李开宇最愿意和大家唠的就是他那双胞胎儿子。他今年都35岁了，儿子才3岁，那稀罕起来没个完啊，每天晚上都得在电话里和孩子逗逗。可这七八天他一直没



在视频电话里跟爸爸卖萌的双胞胎宝宝。

受访者供图

提孩子，可能是太累了，晚上也是匆匆吃过饭就上床了。

10月8日中午，正在路面执勤的李开宇刚吃过午饭，坐到车里想迷糊睡一会儿，补补精神头。突然，手机铃声响起，“抓起来一看是个视频请求，一接通后，就看到了俩儿子，都戴着生日帽，拿着生日蜡烛，茶几上摆放着生日蛋糕，俩人正对着唱生日快乐歌呢！”

李开宇一下子眼泪就出来了：“哎呀，我怎么把孩子的生日给忘了！”

手机里，两个孩子看到李开宇，都欢快地叫起了爸爸，这个说“爸爸

我想你”，那个说“爸爸我也想你了”，俩孩子还一直嚷着让爸爸带他们去海洋公园玩。

李开宇说，那个时候看着俩孩子灿烂可爱的脸，自己心里真是挺难受，“倒也不是非得在一起给他们过生日。其实像我们这工作，只要不是正好赶上串休，基本上也不可能给孩子过生日，也就是在休息的时候再补过。”

“只是这次可能太长时间没回家，竟然把这事给忘了。”

李开宇有些哽咽，“毕竟孩子一个礼拜才能见一次爸爸，这次都半个多月了，我还忘了他们的生日。”

李开宇赶紧安抚两个孩子，祝福



正处理交通事故的李开宇。警方供图

全省14城市今明两天天气

城市	日期	天气现象	气温(℃)
沈阳	今日	晴	24~13
	明日	阴转多云	16~3
沈阳今日空气质量预报			
空气质量指数 80~110			
空气质量级别 良~轻度污染			
首要污染物 PM10			
城市	日期	天气现象	气温(℃)
大连	今日	晴转多云	21~15
	明日	多云	21~11
鞍山	今日	晴	23~14
	明日	小雨转多云	16~8
抚顺	今日	多云	24~6
	明日	小雨转多云	15~0
本溪	今日	晴转多云	23~11
	明日	阵雨转晴	17~3
丹东	今日	晴转多云	21~9
	明日	多云	22~8
锦州	今日	晴转多云	24~13
	明日	多云转晴	15~5
营口	今日	多云	22~15
	明日	多云	18~5
阜新	今日	晴转多云	25~10
	明日	阵雨转多云	14~0
辽阳	今日	多云转晴	24~14
	明日	阵雨转晴	17~3
铁岭	今日	多云	24~13
	明日	阵雨转多云	14~2
朝阳	今日	晴转多云	26~10
	明日	阵雨转多云	19~1
盘锦	今日	多云	22~14
	明日	多云	16~6
葫芦岛	今日	晴转多云	23~11
	明日	多云	16~3

4天5人中毒 医生提醒慎食野蘑菇

4天时间收治5例吃野生蘑菇中毒患者，中国医科大学附属盛京医院急诊科发出“远离蘑菇，且食珍惜”的紧急呼吁，多数毒蘑菇的毒性较低，中毒表现轻微，但有些蘑菇毒素的毒性极高，可迅速致人死亡，对于不能辨别的野生蘑菇，千万不要随便采摘食用，“头上戴帽、腰间系裙、脚下穿鞋”的蘑菇不要吃。

“4天收治5例吃野生蘑菇中毒的患者，这只是最近收治类似病例的一部分。”昨日，中国医科大学附属盛京医院急诊科主治医师陈良宏介绍，最近几天收治了10多例吃蘑菇中毒的患者，都在重症监护室抢救，而去

陈良宏说。

在这些患者中，有不乏经常上山采蘑菇的人，有的人有10多年采蘑菇的经验，但经验却酿了意外。“有一对六旬夫妻秋季专门上山采蘑菇，10多年吃野生蘑菇也没事，但今年出事了。”陈良宏介绍，老人说这次采的蘑菇和往年看着差不多，所以没怀疑就做了肉炒青椒蘑菇，没想到出了问题，老两口双双中毒，“共有两对夫妻同时中毒来我们这抢救。”

蘑菇中毒会有什么症状？陈良宏表示，有的病例开始没有明显的症状，但一旦毒性发作，身体情况就急速转坏，“这有一名老大爷，吃了野

生蘑菇后，头几天没有异常，第三天发现尿少直到尿不出来，到医院一查，已经是肾衰竭了。食用野生蘑菇出现拉肚子、呕吐等症状，切勿当胃肠炎来治疗，要尽快到医院就诊。”

盛京医院是辽宁省中毒诊治中心，具有医疗、教学、科研实体功能，是东北三省唯一的中毒救治中心。“如果有危重的中毒症状，一般由当地医院联系转诊到我们这里，患者也可以直接到盛京医院南湖院区急诊科就诊，电话是024-96615转64111。”陈良宏说。

辽沈晚报记者 吉向前